                                                                  
Тема «  Наливное яблочко»
(художественно-эстетическое развитие)
старший дошкольный возраст .
Воспитатель: Гордиенко О.В.
 Цель: Развитие творческих способностей детей дошкольного возраста посредством пластилинографии. Пополнить словарь детей по теме занятия (пластилинография, трафарет).

Программное содержание:

1 Изготовление яблочка ко дню» Яблочного спаса» в нетрадиционной технике лепки из пластилина.
2  Воспитывать интерес к русским народным традициям.

3  Развивать у детей умение отгадывать загадки.

4  Познакомить детей с разными сортами яблок.

5 Закреплять  у детей навыки владения  пластилинографией.

6 Учить передавать простейший образ предметов, явлений окружающего мира посредством пластилинографии.
7 Учить основным приемам пластилинографии (отщипывание, раскатывание, надавливание, размазывание).

8 Учить работать на заданном пространстве.

9Воспитывать навыки аккуратной работы с пластилином.

10 Воспитывать желание участвовать в создании индивидуальных работ.

11 Развивать мелкую моторику, координацию движения рук, глазомер.

12 Развивать изобразительную деятельность детей.

13 Развивать интерес к процессу и результатам работы.

Методы: 

Наглядные – наблюдение, показ, образец.

 Словесные – беседы, объяснения, вопросы, художественное слово, пояснение, поощрение.

Практические – показ способов изображения и способов действия (общий и индивидуальный).

Предварительная работа: Чтение сказки «Молодильные яблоки» Василий Авенариус, рассматривание яблонь, дидактическая игра «Что с начало и потом».

Оборудование и материалы: иллюстрации с яблоками, картон с изображением яблока, размер 15 на 11см. Набор пластилина, доска для лепки, стека, салфетки для рук. Яблоко, сделанное в технике пластилинографии. 

Ход ОД:
1.Организационная часть.
Воспитатель: Ребята  я принесла картину, чтобы показать её вам. 

 Посмотрите, можете легонько потрогать. Вы догадались из какого материала сделана эта картина? (Из пластилина)

Воспитатель: Правильно. Это новый вид рисования, только вместо красок используют пластилин. И называется он - «Пластилинография».

Воспитатель: Сегодня мы будем рисовать, но не красками, а пластилином. А что будем рисовать, попробуйте, отгадайте загадку.
Круглое, румяное,
Я расту на ветке.
Любят меня взрослые,
И маленькие детки.
(Яблоко.) 

Как говорили в старину, если месяц повернулся рожками вниз, будут дожди. Проверяла, так оно и есть. Поэтому, я верю в приметы, и народ верил, оттого собрал много разных примет, вот сейчас о них и поразмышляем, а потом загадаем загадки.

Приметы и поверья на Яблочный Спас:

В Яблочный Спас на улице стоит ясная погода – осень будет сухой, дождливая погода, и осень будет мокрой.

Первый плод с дерева обладает магической силой. Если сразу после его употребления загадать желание, то оно исполнится.

Если угостить друзей плодами из первого урожая, то на следующий год урожай яблок будет хороший, и год пройдет в достатке.

Если к праздничному столу, где стоят яблоки, прилетит пчела, то весь год всем, кто сидит за столом, будет сопутствовать удача.

Давайте рассмотрим яблоки.

 2. Практическая часть. Этапы выполнения работы

( Я напоминаю детям этапы выполнения работы, показываю и рассказываю )

1.Определить с детьми строение яблока: плод, веточка, листочек на веточке.

2. Научить детей смешивать цвета. Есть два способа смешивания пластилина: первый – смешивать пластилин прямо на основе, накладывая мазки попеременно, второй – взять несколько кусочков разноцветного пластилина, размять, перемешать в одном шарике и рисовать.

3.Отщипнуть небольшой кусочек пластилина, скатать палочку между пальчиками прямыми движениями. Прикладывать к контуру нарисованного яблока, прижать и начать размазывать пластилин. Продолжать делать так, пока не будет заполнена вся поверхность яблока.

4.Ещё к яблоку можно прикрепить листочек. Возьмем пластилин зелёного цвета. Отщипнуть небольшой кусочек пластилина, скатать колбаску между ладошек прямыми движениями. Приложить к контуру нарисованного листочка, прижимать и начать размазывать пластилин. Дети приступают к самостоятельной работе
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Физминутка:
 Вот так яблоко! (Встали)

Оно (Руки в стороны)

Соку сладкого полно. 

(Руки на пояс)

Руку протяните,

(Протянули руки вперед)

Яблоко сорвите. 

(Руки вверх)

Стал ветер веточку качать,

(Качаем вверху руками)

Трудно яблоко достать.

(Подтянулись)

Подпрыгну, руку протяну

(Подпрыгнули)

И быстро яблоко сорву!

(Хлопок в ладоши над головой)

Вот так яблоко!

(Встали)

Оно(Руки в стороны)

Соку сладкого полно.

(Руки на пояс)

3. Заключительная часть.
Релаксация. 
По окончании работы похвалить детей, рассмотреть с детьми получившиеся яблочки. 
 Спросить какое яблоко понравилось больше, почему
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 Отметить ребятишек, проявившие творчество :  догадались, нарисовали на листочке прожилки стекой
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